

Protokół Nr LII/2022
Rady Miejskiej w Ostródzie
z dnia 25 stycznia 2022 r.

Sesję rozpoczęto o godzinie 10:00, zakończono o godzinie 15.50 tego samego dnia.

Podjęto uchwały od numeru *LII/283/2022* do *LII/289/2022*

Ad. 1

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera przywitał Radnych, przybyłych gości, mieszkańców Ostródy oraz media.

Sesja została zwołana na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym oraz art.15zzx ust.1 i 2 ustawy z dnia 2 marca 2020 r. o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych (tekst jednolity Dz. U. z 2021 r., poz. 2095).

Na podstawie listy obecności Wiceprzewodniczący stwierdził quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Wiceprzewodniczący poinformował, że obrady Rady Miejskiej w Ostródzie są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane na stronie internetowej miasta oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty.

Obecnych na sesji – **21 Radnych.**

Lista obecności Radnych na sesji – *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Ad. 2

Powołanie Sekretarza obrad.

Na Sekretarza obrad powołana została **Radna Anna Rutkiewicz.**

Ad. 3

Proponowane zmiany do porządku obrad.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Powołanie Sekretarza obrad.
3. Proponowane zmiany do porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z LI sesji Rady Miejskiej.
5. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostróda na lata 2022-2030.
6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Ostróda na rok 2022.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia na terenie Gminy Miejskiej Ostróda konsultacji społecznych w formie Budżetu Obywatelskiego oraz wymagań, jakie powinien spełniać projekt budżetu obywatelskiego.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2022 rok.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji na rok 2022.
10. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia na terenie Gminy Miejskiej Ostróda ośrodka wsparcia Dziennego Domu „Senior+” w Ostródzie oraz połączenia ośrodka wsparcia z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Ostródzie.
11. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia na terenie Gminy Miejskiej Ostróda ośrodka wsparcia pod nazwą Klub „Senior+” w Ostródzie oraz połączenia ośrodka wsparcia z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Ostródzie.
12. Sprawozdanie Burmistrza z prac pomiędzy sesjami.
13. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej.
14. Wolne wnioski, informacje i zapytania radnych.
15. Zamknięcie LII sesji Rady Miejskiej.

Wiceprzewodniczący Tadeusz Bera zawnioskował za przełożeniem pkt. 14, jako punkt 5 porządku obrad.

Głosowanie nad wnioskiem:

- „Za” - 19 Radnych
- „Przeciw” - 0 głosów
- „Wstrzymało się” - 0 głosów

Obecnych na sali - 19 Radnych

Wniosek został przyjęty.

Porządek obrad po zmianie:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Powołanie Sekretarza obrad.
3. Proponowane zmiany do porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z LI sesji Rady Miejskiej.
5. Wolne wnioski, informacje i zapytania radnych.
6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostróda na lata 2022-2030.
7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Ostróda na rok 2022.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia na terenie Gminy Miejskiej Ostróda konsultacji społecznych w formie Budżetu Obywatelskiego oraz wymagań, jakie powinien spełniać projekt budżetu obywatelskiego.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2022 rok.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji na rok 2022.
11. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia na terenie Gminy Miejskiej Ostróda ośrodka wsparcia Dziennego Domu „Senior+” w Ostródzie oraz połączenia ośrodka wsparcia z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Ostródzie.
12. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia na terenie Gminy Miejskiej Ostróda ośrodka wsparcia pod nazwą Klub „Senior+” w Ostródzie oraz połączenia ośrodka wsparcia z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Ostródzie.
13. Sprawozdanie Burmistrza z prac pomiędzy sesjami.
14. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej.
15. Zamknięcie LII sesji Rady Miejskiej.

Ad. 4

Przyjęcie protokołu z LI sesji Rady Miejskiej.

Brak uwag do protokołu.

Głosowanie nad protokołem:

- „Za” - 19 Radnych
- „Przeciw” - 0 głosów
- „Wstrzymało się” - 0 głosów

Obecnych na sali - 19 Radnych

Protokół został przyjęty.

Ad. 5

Wolne wnioski, informacje i zapytania radnych.

Wiceprzewodniczący Tadeusz Bera poprosił Pana Burmistrza o stanowisko w sprawie spółek miejskich.

Burmistrz Miasta Ostróda Zbigniew Michalak, jeżeli chodzi o spółkę Żegluga Ostródzko - Elbląska, wypowiedziano nam umowę. W dokumentach z 2019 roku nie ma zapisu o płaceniu za dzierżawę autobusów zakupionych z projektu unijnego. Prezes zagwarantował podwyżkę dla pracowników Żeglugi. Z tego co wiem, prezes został zaproszony na komisję w lutym w celu przybliżenia sytuacji. Mamy możliwość otrzymania dla Żeglugi 5,5 mln zł, w związku z tym zmniejszą się koszty napraw statków.

Radny Waldemar Graczyk, Pan Burmistrz dopuścił do sytuacji wypowiedzenia umowy przez Prezesa Żeglugi. Radny zwrócił uwagę na komunikację publiczną, która nie działa prawidłowo.

Radny Adrian Godlewski, chwilę po otrzymaniu pisma złożyliśmy wniosek o pełną dokumentację.

Radny Marcin Punpur, zapytał czy obecna forma komunikacji odpowiada Panu Burmistrzowi. Wypowiedziana umowa, to jest rodzaj szantażu. Radni mają ograniczone możliwości, urząd miasta jest decyzyjny.

Radny Ryszard Kowalski, zwołana została Komisja Rozwoju Budżetu i Gospodarki Komunalnej w związku z otrzymaniem pisma. Nie może być tak, że nagle zostaje rozwiązana umowa odnośnie transportu zbiorowego. Pan Prezes jest 3 lata, gdzie był, jak była podpisywana umowa. Do tej pory nikt z nami nie rozmawiał.

Radna Anna Monist, przywołała wizytę Komisji Rewizyjnej w spółce.

Radny Mariusz Bojarowski, jest to nie do przyjęcia, że Prezes wypowiada umowę. Nie możemy dowiadywać się z mediów, że kondycja spółki się pogorszyła. Propozycja, którą Państwo składacie jest propozycją odbywającą się kosztem mieszkańców Ostródy.

Prezes Żeglugi Ostródzko – Elbląskiej Jakub Urbanowicz, odniósł się do słów Radnych. Sytuacja wypowiedzenia umowy nie ma nic wspólnego z pogarszającą się sytuacją w spółce. Jeżeli umowa jest niekorzystna dla spółki, moim zadaniem jest zainterweniować. Nie miałem wpływu na kształt tej umowy.

Burmistrz Miasta Zbigniew Michalak, wypowiedział się w kwestii spółki MPEC.

Prezes MPEC Włodzimierz Brodiuk, zabrał głos w sprawie sytuacji w spółce. Podziękował Komisji Rewizyjnej. Przesłałem dla Radnych wszystkie dokumenty w celu pomocy z Państwa strony. MPEC jest w trudnej sytuacji. Zostałem powołany przez Radę Nadzorczą w 2019 roku, zastałem spółkę w zadłużeniu. Pan Prezes zgłosił problem podwyżek CO₂.

Radny Waldemar Graczyk, zwrócił uwagę na rozbieg pomiędzy właścicielem a zarządem. Pan Burmistrz zadeklarował, że mieszkańcy mogą spać spokojnie, gdyż nie będzie wysokich podwyżek ciepła. Radny zapytał co spowodowało taką różnicę w stracie w 2020 roku w porównaniu z innymi latami.

Dyrektor MPEC, odpowiedział na zapytania. Cena gazu była znacznie niższa, została zastosowana również zmiana taryf energii. W 2021 roku nastąpił wzrost ceny węgla oraz CO₂.

Radny Dariusz Sągol, zapytał czy planowane jest podłączenie do MPEC Osiedla Drwęckiego.

Radny Marek Skaskiewicz, zapytał o rozstrzygnięcia nadzorcze wystosowane przez Wojewodę.

Burmistrz Miasta Zbigniew Michalak, opinie nt. temat wystawi Mecenasa Michała Korwek.

Radny Krzysztof Krzyżaniak, odniósł się do planowanych podwyżek ciepła.

Radny Mariusz Bojarowski, zapytał o pismo w sprawie powstania linii nr 5, czy coś się w tym temacie dzieje.

Radna Anna Rutkiewicz, zabrała głos w sprawie basenu. Radna zapytała o szatnię rodzinną oraz o ceny biletów na basen.

Burmistrz Miasta Zbigniew Michalak, szatnia będzie przygotowywana dla rodzin. Ceny biletów zostały obniżone.

Radny Marek Skaskiewicz, zapytał o składowisko węgla przy ul. Handlowej.

Radny Marcin Punpur, zapytał o stanowisko Burmistrza w sprawie planu przedstawionego przez przedstawicieli MPEC.

Burmistrz Miasta Zbigniew Michalak, jestem za jak największym obniżeniem kosztów.

Radny Adrian Godlewski, odniósł się do negocjacji z mieszkańcami przy ul. Spokojnej. Większość mieszkańców nie chce sprzedawać swoich nieruchomości. Radny zabrał głos w temacie organizowania ferii dla dzieci w mieście, zwracając uwagę na bezpieczeństwo transportu dzieci na lodowisko.

Zastępca Burmistrza Ostródy Piotr Kowal, wypowiedział się w kwestii negocjacji z mieszkańcami przy ul. Spokojnej. W trakcie spotkań staraliśmy się odpowiedzieć na wszystkie pytania.

Radna Anna Monist, zapytała o inwestycję: remont rond w Ostródzie.

Radny Czesław Najmowicz, zabrał głos w sprawie przetargu na zakup autobusów.

Radny Wojciech Legucki, zapytał o przygotowania miasta do WOŚP.

Burmistrz Miasta Zbigniew Michalak, sztab będzie znajdował się przy Starostwie Powiatowym z zachowaniem środków bezpieczeństwa, przestrzeganiu obostrzeń sanitarnych.

Radny Ryszard Iwaniec, zapytał jaka jest koncepcja powstania skateparku.

Przerwa 10 minut

Ad. 6 i Ad. 7

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostróda na lata 2022-2030.

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta Ostróda na rok 2022.

Skarbnik Miasta Wioletta Palmowska, omówiła projekty obu uchwał. – *uzasadnienia stanowią załącznik do niniejszego protokołu.*

Przewodniczący Komisji Rozwoju, Budżetu i Gospodarki Komunalnej Ryszard Kowalski, odczytał opinię Komisji. – *opinia stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Radny Adrian Godlewski, zgłosił poprawki do budżetu miasta na 2022 rok. – poprawka stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Kierownik Referatu Rozwoju Lokalnego Jolanta Gadomska, zabrała głos w sprawie promes.

Radny Waldemar Graczyk, odniósł się do poprawki, czy pan Burmistrz akceptuje zmiany w budżecie.

Burmistrz Miasta Zbigniew Michalak, odniósł się do proponowanych zmian w budżecie zgłoszonych przez Radnych oraz do propozycji utworzenia cmentarza na autodromie.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jacek Dudzin, zgłosił wniosek formalny o nieodczytywanie podstaw prawnych.

Radny Adrian Godlewski, wyraził swoją opinię w sprawie wypowiedzi Radnego Waldemara Graczyka.

Radny Ryszard Kowalski, nie ma porozumienia z Panem Burmistrzem, Pan Burmistrz od dwóch lat nie przychodzi na komisje Rady.

Przeprowadzono imienne głosowania do autopoprawek. – *imienne wykazy stanowią załącznik do niniejszego protokołu.*

10 minut przerwy

Głosowanie nad uchwałą WPF:

- „Za” - 17 Radnych

- „Przeciw” - 0 głosów

- „Wstrzymało się” - 4 Radnych

Obecnych na sali - 21 Radnych

Uchwała została podjęta.

Głosowanie nad uchwałą zmiany w budżecie na 2022 r.:

- „Za” – 14 Radnych

- „Przeciw” - 0 głosów

- „Wstrzymało się” - 6 Radnych

Obecnych na sali - 20 Radnych

Uchwała została podjęta.

Ad. 8

Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia na terenie Gminy Miejskiej Ostróda konsultacji społecznych w formie Budżetu Obywatelskiego oraz wymagań, jakie powinien spełniać projekt budżetu obywatelskiego.

Brak dyskusji w punkcie.

Głosowanie nad uchwałą:

- „Za” - 17 Radnych

- „Przeciw” - 0 głosów

- „Wstrzymało się” - 3 Radnych

Obecnych na sali - 20 Radnych

Uchwała została podjęta.

Ad. 9**Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2022 rok.**

Brak dyskusji w punkcie.

Głosowanie nad uchwałą:

- „Za” - 20 Radnych
- „Przeciw” - 0 głosów
- „Wstrzymało się” - 0 głosów

Obecnych na sali - 20 Radnych

Uchwała została podjęta.

Ad. 10**Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji na rok 2022.**

Brak dyskusji w punkcie.

Głosowanie nad uchwałą:

- „Za” - 20 Radnych
- „Przeciw” - 0 głosów
- „Wstrzymało się” - 0 głosów

Obecnych na sali - 20 Radnych

Uchwała została podjęta.

Ad. 11 i Ad.12**Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia na terenie Gminy Miejskiej Ostróda ośrodka wsparcia Dziennego Domu „Senior+” w Ostródzie oraz połączenia ośrodka wsparcia z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Ostródzie.****Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia na terenie Gminy Miejskiej Ostróda ośrodka wsparcia pod nazwą Klub „Senior+” w Ostródzie oraz połączenia ośrodka wsparcia z Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Ostródzie.**

Projekt uchwał został omówiony przez Dyrektora MOPS Katarzynę Zielińską. – uzasadnienia stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Radna Anna Monist, dotychczasowa uchwała nie była potrzebna, co wynikało z ustawy. Radna odniosła się do wydatków na te programy na przestrzeni lat. Podjęto decyzję o wymówieniu dzierżawy budynku przy ul. Sienkiewicza 15. Dzienny dom Senior + wymaga ośmiogodzinnego wymiaru pracy.

Radny Waldemar Graczyk, zaznaczył, że Rada nie ma wyjścia jak zagłosować „za”, natomiast nie można brać odpowiedzialności jak za kilka lat będzie to prosperować. Można było wcześniej znaleźć inne rozwiązanie.

Radny Wojciech Legucki, poparł głos Radnego Waldemara Graczyka. PKPS w Ostródzie, który prowadzi MOPS w Ostródzie jest nie opłacalne.

Radna Anna Monist, dlaczego MOPS w Ostródzie nie wnioskował do ministerstwa o zwiększenie środków.

Radny Waldemar Graczyk, zaznaczył, że pomysł o rozwiązaniu umowy z poprzednim prowadzącym PKPS w Ostródzie to pomysł Burmistrza Zbigniewa Michalaka.

Radny Czesław Najmowicz, odniósł się do działalności Burmistrza Zbigniewa Michalaka.

Radny Ryszard Iwaniec, brakuje planów pracy instytucji, planu finansowego, zakresu działania budynku przy ul. Sienkiewicza 15.

Radny Mariusz Bojarowski, odniósł się do działań Radnych w zakresie zaprzestaniu likwidacji PKPS w Ostródzie przy ul. Sienkiewicza 15. Zajmowała się tym przedmiotowa komisja, wystosowane zostało stanowisko Radnych podczas jednej z sesji.

Radny Marek Skaskiewicz, odniósł się do działania Komisji Pomocy Społecznej ds. osób niepełnosprawnych, ds. rodziny i zdrowia w tym temacie.

Ad. 13

Sprawozdanie Burmistrza z prac pomiędzy sesjami.

Radna Anna Monist, zapytała Burmistrza, czy żałuje rozwiązania umowy z PKPS. Radna zapytała, czy wszystkie kwestie prowadzone przez PKPS będą kontynuowane.

Burmistrz Miasta Zbigniew Michalak, zapewnimy naszym mieszkańcom jak najlepszą jakość tych usług. Warunki dla osób bezdomnych są o wiele lepsze niż wcześniej.

Radna Anna Rutkiewicz, zwróciła uwagę na brak połączenia autobusowego na trasie Ostróda – Elbląg.

Radny Wojciech Legucki, zabrał głos w sprawie schroniska dla zwierząt.

Radny Krzysztof Krzyżaniak, zapytał o spotkanie z Marszałkiem Województwa Warmińsko – Mazurskiego.

Burmistrz Miasta Zbigniew Michalak, spotkanie dotyczyło inwestycji na kanale Ostródzko Elbląskim, gdyż kończył się termin składania wniosków.

Radny Mariusz Bojarowski, zapytał o uczestnictwo Burmistrza w posiedzeniu Rady Nadzorczej MPEC.

Burmistrz Miasta Zbigniew Michalak, opowiedział o przebiegu spotkania.

Radny Dariusz Sągół, wrócił do tematu braku połączenia autobusowego Ostróda – Elbląg.

Ad. 14. Informacje Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera, odczytał pisma, które wpłynęły do Biura Obsługi Rady.

Ad. 15. Zamknięcie LII sesji Rady Miejskiej.

Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Tadeusz Bera, zamknął obrady LII sesji Rady Miejskiej w Ostródzie. Transmisja obrad LII sesji Rady Miejskiej znajduje się na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego w Ostródzie. Imienny wykaz głosowań Radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu i jest dostępny na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej.

Protokolanci:

Damian Augustyniak

Natalia Subocz

Zatwierdził:

Przewodniczący Rady Miejskiej

Jacek Dudzin